
Одлука Савјета министара онемогућава рад БиХ институција за
владавину закона

Вршилац дужности високог представника Рафи Грегоријан изразио је забринутост прошлоседмичном
одлуком Савјета министара да не продужи мандате међународних судија и тужилаца који раде на
предметима тероризма, организованог криминала и корупције у Суду БиХ и Тужилаштву БиХ.

“Ова одлука показује да је Савјет министара БиХ подлегао политичком притиску који води ограничењу
ефикасности правосудног система Босне и Херцеговине,” изјавио је Грегоријан. “Објашњење како су
трошкови превођења за људе који раде на предметима тероризма, организованог криминала и корупције
превисоки је смишљена варка. С обзиром да се такви трошкови измирују из међународних донација,
јавност зна који су стварни разлози ове одлуке,” нагласио је вршилац дужности високог представника.

Transparency International објавио је прошле седмице да корупција представља већи проблем у БиХ него у
било којој другој земљи у региону. БиХ мора барем сустићи друге земље региона и усвојити мјере за борбу
против корупције како би било размотрено питање либерализације визног режима. “У том контексту,
одговор Савјета министара данас је потпуно нелогичан”, рекао је Грегоријан.

Предсједница Суда БиХ Медџида Кресо, главни тужилац БиХ Милорад Барашин и предсједник ВСТС-а
Милорад Новковић покренули су 2007. године заједнички апел за продужење мандата међународних
званичника на Суду и Тужилаштву БиХ након 2009. године. Министарство правде је овог љета нерадо
припремило ове дјеломичне измјене и допуне, тек након поновљених апела локалних званичника, високог
представника и бројних других међународних актера.

Приједлогом Савјета министара, улога међународних званичника који помажу у истрагама, кривичном
гоњењу и суђењима у предметима тероризма, организованог криминала и корупције престаје крајем ове
године. Посљедице овакве одлуке ће озбиљно уназадити настојања да се изгради владавина закона у БиХ.
Доћи ће до неизбјежног гомилања предмета који чекају процесуирање, с обзиром да Савјет министара
прошле године није осигурао неопходна средства за обучавање, провјеру и запошљавање домаћег особља
које би замијенило све међународне званичнике који одлазе, а које плаћају међународни донатори. Ово би,
заузврат, могло угрозити права појединаца, попут оних која се односе на правовремени поступак и брзо
суђење.

Високи представник ЕУ Хавијер Солана писао је предсједавајућем Савјета министара БиХ Николи Шпирићу
дан прије сједнице СМ-а, како би нагласио да ЕУ и међународна заједница у цјелини очекују од државних
институција да подрже ставове правосудних институција БиХ.

На састанку одржаном у јуну, Управни одбор Савјета за имплементацију мира позвао је Савјет министара
да усвоји измјене и допуне Закона о Суду БиХ и Закона о Тужилаштву БиХ о продужењу мандата
међународних судија и тужилаца, узимајући у обзир ставове локалних правосудних институција и прихвати
препоруке предсједника Хашког трибунала. 

“Парламентарци БиХ сада имају одговорност да подрже правосудни систем БиХ и заштите га од
политичких ограничења у његовом дјеловању”, изјавио је вршилац дужности високог представника
Грегоријан. “Одлазак међународних судија и тужилаца ће ослабити способност БиХ да одговори на
организовани криминал и тероризам управо у погрешном тренутку; чланови Парламента могу проширити
ове измјене и допуне како би продужили мандат међународних судија и тужилаца који раде на
предметима организованог криминала и тероризма на Суду БиХ и Тужилаштву БиХ, те на тај начин
показати своју опредијељеност правосудним институцијама БиХ и владавини закона.”
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